

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年3月

31

星期五

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14130期

切阳什姐递补伦敦奥运会金牌

本报讯 北京时间3月30日，在瑞士洛桑召开的国际奥委会执行委员会上，决定正式批准重新分配2012年伦敦奥运会的奖牌。在2012年伦敦奥运会女子20公里竞走比赛中，排名第一的运动员由于兴奋剂违规被取消资格，金牌被重新分配给中国选手切阳什姐，银牌归属中国选手刘虹，铜牌递补给中国选手吕秀芝。

伦敦奥运会上，切阳什姐以季军的成绩完赛。2015年，当时获得亚军。俄罗斯选手卡尼斯金娜

因兴奋剂违规被取消成绩，国际奥委会于2020年6月10日正式递补切阳什姐为伦敦奥运会亚军。2022年3月21日，世界田联诚信委员会通报，当时的冠军、另一名俄罗斯选手拉什马诺娃也因兴奋剂违规被禁赛两年，她的伦敦奥运会冠军成绩被取消。因此，切阳什姐将被递补为伦敦奥运会冠军，另外两名中国选手刘虹和吕秀芝将被递补为银牌和铜牌。

(李东辉)

中共中央政治局召开会议

研究部署在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作

审议《领导干部报告个人有关事项规定》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议，决定从今年4月开始，在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，根据党的二十大部署，以县处级以上领导干部为重点，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”

的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致；就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，推进中国式现代化；就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，始终与人民同心，保持党的先进性和纯洁性，使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出，开展这次主题教育，总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树

立新风的目标，着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合、一体推进。

会议要求，各级党委（党组）要高度重视、精心组织，加强党的创新理论掌握运用，抓好调查研究成果转化，解决群众急难愁盼问题，专项整治突出问题，最终以群众不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来，防止“两张皮”。要加强宣传引导，营造良好舆论氛围。要坚持求真务实、真抓实干，坚决反对和防止形式主义，务求取得实效。要制定巩固深化主题教育成果的长效机制，健全学习贯彻党的创新理论的制度机制，确保常态长效。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，把严格执行领导干部个人有关事项报告制度纳入全面从严治党战略布局，作为严明党的纪律规矩、从严管理监督干部的重要措施，有力推进管党治吏走深走实落地见效。修

订《领导干部报告个人有关事项规定》，对于深入贯彻党的二十大精神，健全中国特色领导干部个人有关事项报告制度，完善党的自我革命制度规范体系，进一步加强对领导干部的管理和监督，具有重要意义。

会议强调，领导干部个人有关事项报告制度是请示报告制度的重要组成部分，向组织如实报告个人有关事项是领导干部必须遵守的政治纪律和组织纪律。领导干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，对党忠诚老实、光明磊落，说老实话、办老实事、做老实人，如实报告个人有关事项，自觉接受组织监督。高级干部要带头执行、模范遵守、以上率下。

会议要求，各级党委（党组）要认真履行全面从严治党主体责任，以严的基调、严的措施、严的氛围抓好贯彻执行，严明报告纪律，加强抽查核实，坚决维护报告制度的严肃性和权威性，推动报告制度在全面从严治党中发挥更大作用。

会议还研究了其他事项。

自由式滑雪空中技巧世青赛

中国队包揽三项金牌

本报讯 北京时间3月30日晚，在奥地利上陶恩结束的2023年世界青年自由式滑雪空中技巧锦标赛单项比赛中，女子个人项目中国选手陈梅婷获得金牌，刘宣亦获得银牌，第三名为美国选手格劳斯基。男子个人项目中国选手王国臣夺得金牌，乌克兰选手库什尼尔和美国选手库兰分获第二、三名，另一位中国选手陈硕获得第五名。

在前一天的混合团体决赛中，由刘宣赤、王国臣、陈硕组成的中国队夺得冠军，美国队和加拿大队分别位列第二、三名。

这是中国自由式滑雪空中技巧队时隔10年再夺世青赛冠军，上一次还是2013年全慧临在女子个人项目中夺金。同时这也是中国队首次包揽自由式滑雪空中技巧世青赛三个项目的金牌，实现历史性突破。

本赛季，中国自由式滑雪空中技巧队的年轻队员通过参加世界杯、世锦赛等国际赛事检验了训练成果，积累了经验。领队王振介绍，这几天比赛地遭遇暴风雪天气，赛前训练日取消了训练。29日恰逢窗口期，赛会临时安排了混团比赛。“虽然场地、天气条件都不理想，但年轻队员表现很好。他们克服了各种困难，顶住了压力，发挥出了自己的水平。”王振说，“因为世青赛运动员只能用两周台动作参赛，所以参赛运动员都是以拼质量和稳定性为制胜要素，比赛中他们都做到了。”30日的比赛前，赛地又下起了雨，为比赛增加了更多的不确定因素，中国年轻小将再一次经受住考验，让五星国旗再次在赛场上升起。（田洁）

飞碟世界杯

中国选手夺女子双向银牌

本报讯 2023国际射联飞碟世界杯塞浦路斯站的比赛中，中国选手高金梅在女子飞碟双向比赛中夺得银牌。

世界杯塞浦路斯站是中国飞碟射击队今年的第一场国际比赛，赛前国家队在国内进行了选拔，组成新老结合的阵容出战。

女子飞碟双向资格赛中，33岁的妈妈级选手高金梅与18岁小将江

伊婷分别位列第二名和第八名，携手跻身半决赛，其中高金梅的120中打出了自己在资格赛的最好成绩。两位中国选手在半决赛中分在同一组，最终位列小组前两位，双双晋级奖牌赛。高金梅在奖牌赛中发挥稳定，以30中的成绩获得银牌，江伊婷获得第四名。斯洛伐克老将丹卡夺得金牌。（扈建华）

体育总局在辽宁调研“三大球”发展工作并举行座谈会

以重走长征路的精神开拓中国特色“三大球”发展路径

本报沈阳3月30日电 3月29日至30日，国家体育总局在辽宁调研“三大球”发展工作并举行座谈会，深入贯彻落实党的二十大精神，以重走长征路的精神开拓中国特色“三大球”发展路径，着力推进体育事业高质量发展，奋力开创体育强国建设新局面。

调研期间，体育总局局长、党组书记高志丹先后与辽宁省委书记郝鹏、省长李乐成分别就“三大球”振兴、体育事业高质量发展等工作进行交流。

3月29日高志丹与体育总局副局长、党组成员李颖川前往辽宁省浑南体育训练基地、柏叶基地，调研辽宁“三大球”场地设施及青训情况，辽宁省副省长郭彩云陪同调研。体育总局副局长、党组成员刘国永前往沈阳市体校、沈阳市和平区体校调研青少年后备人才培养情况。高志丹与一线体育工作者就后备人才培养、“三大球”发展过程中遇到的难点和问题等展开深入沟通和交流，鼓励奥运冠军丁霞继续发挥好传帮带作用，为弘扬新时代女排精神勇担使命。

“三大球”发展工作座谈会3月30日在沈阳举行，李颖川主持座谈会，郭彩云出席会议并致辞。辽宁足球元老李应发、中国篮协阜新篮校原校长李明、辽宁女排主教练吉田敏明等“足、篮、排”方面的13位代表进行交流发言，辽宁省体育局局长宋凯介绍了辽宁“三大球”振兴发展的思路和举措。

中国队获体操世青赛男团亚军

本报讯 国际体联第二届世界青年体操锦标赛于北京时间3月30日结束了男子资格赛暨团体决赛的比拼，中国体操队获得男子团体亚军。

第二届体操世青赛于3月29日至4月2日在土耳其安塔利亚举行。中国体操队派出男选手覃国欢、何翔、

高志丹强调，长期以来，“三大球”发展处于落后局面，成为制约体育强国建设和人民群众对体育工作最不满意突出短板。总局党组把“三大球”振兴发展作为今年调查研究的首要课题，目的是通过调查研究，进一步反思自身、总结经验、统一思想、凝聚共识，找出问题症结和对策思路，推动“三大球”振兴发展。辽宁“三大球”有荣耀的历史成绩、雄厚的人才资源、广泛的群众基础。在这次调研中，我们既看到辽宁省委省政府对体育的高度重视，又看到基层真抓实干的务实作风；既听到大家的满腔热情，又听到对“三大球”振兴的理性科学建议。大家根据自身工作实际，从不同层面对“三大球”改革发展提出了许多意见建议，对我们下一步从总局层面推动“三大球”改革发展具有很强的借鉴意义。

高志丹指出，推进“三大球”振兴发展，一是要深入贯彻落实党的二十大精神，认真学习贯彻习近平总书记关于体育工作的重要论述，从思想认识上增强做好“三大球”工作的使命感、责任感，重走长征路，敢于打硬仗、啃硬骨头，相信只要我们团结一心，奋发有为，提高工作的积极性、主动性、创造性，体育强国建设和“三大球”振兴发展一定可以实现。

二是坚持和完善举国体制。举国体制是我国体育事业不断取得突破的制胜法宝。体育总局要主动创新机制用好试点，在不同地区积极探索不同模式，抓好

青训、人才培养和竞赛体系建设。辽宁作为体育大省、体育人才强省，在为国家队培养输送人才、提供服务保障等方面做了大量工作，在“三大球”训练中形成了“辽宁现象”、“辽宁经验”值得在全国推广和国家队学习借鉴。体育强国建设、“三大球”振兴发展，既是总局的责任，也是辽宁的任务，我们要构建上下贯通、横向联系、运转有效，全国一盘棋的“三大球”振兴发展局面。

三是把坚持和加强党的领导贯彻到“三大球”振兴的全过程各方面。实践证明，“三大球”振兴发展，必须结合中国国情，必须始终坚持“党管体育”这一重大政治原则，必须下力气解决协会改革过程中“党的领导偏软偏弱”问题。同时要在“三大球”改革发展中突出抓好行风建设，防范“假赌黑”等行风纪问题蔓延，严肃纪律、完善制度，维护好“三大球”发展的良好生态。

最后，希望“三大球”工作者与体育总局和全国体育战线一道，以重走长征路的精神，只争朝夕，为中国“三大球”振兴发展同心同德、埋头苦干、奋勇前进，为加快建设体育强国而团结奋斗。

调研期间，高志丹、刘国永与辽宁省委常委、宣传部部长刘慧晏和副省长郭彩云出席中国奥委会授予鞍山市“奥运冠军之城”奖杯颁授仪式。体育总局相关部门负责同志、辽宁省体育局及部分地区体育部门负责人分别参与调研和座谈会。（葛会忠）

环、跳马、双杠、单杠、自由体操、鞍马的角逐。经过六轮比赛，中国男队总成绩为161.229分，收获银牌。日本队以164.831分获得金牌，意大利队以159.598分获得铜牌。

资格赛后，杨春杰与覃国欢分别以第三名和第六名晋级男子个人全能决赛。单项方面，杨春杰晋级自由体操、鞍马、吊环和双杠四项决赛，覃国欢晋级双杠决赛，何翔晋级鞍马、单杠决赛。（袁雪婧）